



带着“乡愁”逐梦

# 灌云千名学子担任家乡招才引智大使

今年暑假,连云港市灌云县举办“千名学子看家乡”活动,邀请了全县一千余名返乡大学生和部分优秀大学新生接受了一场特殊的“乡愁”教育。“主要目的是加强与灌云籍在外学子的联系,搭建沟通、交流、互动平台,让在外灌云籍学子感受家乡发展变化,引导更多学子学成后反哺家乡。”灌云县委人才领导小组办公室负责人介绍。



徐州站招才引智大使接受聘书 通讯员供图

## 走近家乡,做推介灌云的“义务宣传员”

灌云县是连云港地区的“院士之乡”,这里先后走出六位“两院”院士。听到家乡有这样的活动安排,中科院院士、发展中国家科学院院士、武汉大学教授徐红星欣然为家乡代言,“我的家乡灌云是非常有活力、有朝气、有灵气的地方,特别是近几年,人才支持力度不断加大,才智集聚效应日益显现,真诚欢迎各类人才、优秀学子来灌云创新创业。”

中国工程院院士、清华大学临床医学学院院长、北京清华长庚医院院长董家鸿也做出相似代言。2018年,“董家鸿院士工作站”就在灌云挂牌成立,这是全国首个获批的县级综合医院院士工作站,让灌云患者家门口就可以享受到院士级的医疗服务。2022级南京医科大学灌云籍新生刘同学说:“六院士为我们树立了人生榜样,我们将会踏着他们的脚印前行。”

## 关注家乡,做建设灌云的“人才联络员”

“这次返乡参加这样的活动收获颇丰,我深入了解了家乡的创业形势和干事环境。等我返校,我一定要履行好灌云在外学子联络站站长的职责,宣传、推介好家乡。”在8月19日举行的灌云在外学子恳谈会上,100多名灌云籍在外大学生及灌云籍海外学子与现场民营企业代表连线交流,返乡学子们踊跃发言。

今年以来,灌云重磅出台《关于大力实施“灌河云山”助推高质量发展的若干政策意见(试行)》(3.0版人才新政)等“一揽子”支持政策,设立1500万元人才专项资金,设立高层次人才服务专窗,开通人才服务热线,组建100名“云英才”人才专员,提供“精准化”服务,打通人才服务“最后一公里”;健全政策兑现落实机制,兑现“花果山英才”计划创新类人才奖励资金100万元,对120名高层次人才

兑现租房补贴和政府津贴380万元,建成精装人才公寓超1000套,切实提升创新创业幸福指数。

## 感知家乡,做回报灌云的“发展服务员”

“灌云院士风采馆、博物馆、新时代文明实践中心等,让我体会到了灌云百余年峥嵘县史的厚重,意识到我们作为年轻一代更应该为家乡建设贡献自己的青春力量。”

8月26日,刚走出院士风采馆的返乡优秀大学生、南京工业大学2021级学生陆毅语气铿锵地说。

活动中,“千名学子”还走进经济开发区、科奇电商产业园等园区重点企业,感受家乡新发展。

“行走在家乡沃土上,才能‘热爱灌云、读懂灌云、发展灌云’。”灌云县委人才办主任高庆亚说,灌云将在年内建成在外人才数据库,同时开辟本土人才培育新路径,留住“自家人”,发展“土专家”,培养“领头雁”,让本土人才“破土飘香”。  
王晓宇 夏兴俭 王丹丹 张子乐

## 东海警方抓获“帮信”犯罪嫌疑人178人

自8月18日开始,连云港市东海县公安局组织开展为期一周的“断卡行动”集中收网行动,抓获“帮信”犯罪嫌疑人178人,摧毁犯罪团伙17个,采取刑事强制措施106人,缴获手机、电脑、“两卡”等工具510余个(台)。

行动中,东海县公安局全链条打击通讯网络诈骗及其上下游关联犯罪,全面梳理涉“两卡”违法犯罪线索,精准锁定“两卡”开户人员及幕后“卡头”“卡贩”。在全

面掌握相关犯罪事实和证据的基础上,整合警种资源力量,最大限度提升打击效能,形成打击合力。

为彻底斩断涉“两卡”利益链条,东海县公安局还组织社区民警、网格员、志愿者深入辖区,对城中村、群租房等易藏匿犯罪分子场所开展“扫楼式”排查,及时发现、查处隐患苗头。加强日常检查同时,全面开展重点清查整治,严防集中开贩、买卖黑卡的违法行为。  
王晓宇 袁青青 周媛媛

## 检察院渔岛开起公益诉讼案件听证会

8月26日上午,连云港市连云区人民检察院走进连岛街道,对一起非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案召开检察听证会,并在现场就渔业捕捞、海洋保护进行了普法宣传。

听证会上,检察官介绍了基本案情、法律适用以及海洋生态环境修复方案。该案九名当事人在禁渔期内非法捕捞,应以非法捕捞水产品罪追究刑事责任,同时经专家论证,九名当事人还需承担海洋生态环境修复费用41万余元,专家建

议,对没有经济履行的当事人可以采取劳务代偿方式履行。九名当事人各自发表意见,听证员也发表了评议意见。基于当事人自愿原则,检察人员在听取各方意见后,最终决定对九名当事人以缴纳生态环境损害赔偿金的方式提起刑事附带民事公益诉讼。

“检察院将听证会开进了我们这个小渔岛上,给我们好好上了一课,以后我们肯定会更加自觉地守法捕捞。”渔民代表李师傅说。

王晓宇 付晓飞

## 8人结伙拉车门盗窃,全部落网

8月26日下午,连云港赣榆警方举行涉案财物发还仪式,群众送上锦旗表达谢意。

今年八月初,赣榆区发生多起拉车门盗窃案件,时间集中在凌晨1点到3点。指挥中心通过视频研判发现是多名男子结伙所为,马站派出所根据研判信息锁定一名嫌疑人系盗窃前科人员徐某,随即对其行踪展开调查,继而抓获徐某等

8名犯罪嫌疑人,查获部分被盗现金、香烟等财物,破获拉车门盗窃案6起。目前,徐某、陈某等犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提醒:广大车主停车时,要养成随手锁车门、车窗的习惯,离车时切勿将手提包及现金、贵重物品放在车内,以免给不法分子可乘之机。  
王晓宇 王继宝

## 东海组织公务用车驾驶员“技能比武”

8月28日,连云港市东海县公务用车服务中心组织50余名驾驶员利用周末时间进行了技能测试,旨在进一步提高公务用车服务平台驾驶员岗位技能,熟练掌握车辆安全操作与驾驶技术,消除安全隐患,锻造一支高素质、专业化的驾驶员队伍。

此次技能测试分花式绕桩、平稳起停、精准入库、快速换胎四个项目。比赛中,各位选手凭着积累的经验及对现场判断,快速而有序

地投入测试项目中。考评人员通过实时监控、现场跟车打分等方式,对考核情况进行严格把关。通过考核,共评出4名技术过硬的驾驶员参加全市机关事务管理系统驾驶技能竞赛。

“通过亲历技能比武,驾驶员从实战环境中亲身感受自己的不足,寻找差距、查究原因、苦练内功,从实实在在的比武中总结提升、弥补短板。”东海县公车中心主任杨东说。  
王晓宇 张开虎 张勇

## 整治校园周边环境,全力护航开学季

新学期开学在即,为进一步规范校园周边环境秩序,连云港市城管海州二大队深入开展校园周边环境综合整治工作,重点对校园周边非机动车停放无序、无线停放,店外经营、流动摊点随意乱摆乱放等市容秩序不到位等问题进行管理整治。过程中,该大队提前与属地街道办事处和沿街责任单位对接,对校园周边非机动车停放线不清晰、不规范、不美观的点位

进行重新划线,并对部分非机动车停放线进行提档,有效缓解非机动车乱停放问题。

截至目前,该大队共在辖区校园周边增划非机动车停车线1000米,绿毯式非机动车停车区域1150平方米,清除店外经营36处,取缔无证游商32处,清理张贴物37处,清除破损条幅5条,规范非机动车停放145辆。

王晓宇 赵淑丽

## 依托特色田园元素,绘就“宜居宜业”新画卷 灌南百禄南房村“甜蜜经济”创奇迹

眼下,正是阳光玫瑰“甜蜜”上市的时候。在连云港市灌南县百禄镇南房村的葡萄种植基地,村民们正麻利地将一箱箱包装好的阳光玫瑰葡萄装进专业冷链运输车,发往北京、南京等地。

### 葡萄“串”起南房“甜蜜经济”

近日,现代快报记者在南房村村部葡萄园区见到负责人刘文凯时,他正在安排当天阳光玫瑰葡萄的发货。包装盒内,一颗颗阳光玫瑰滚圆滴翠。

“这车货是特级货,阳光玫瑰中最好的一种。在地头出售价就是22块钱一斤!”刘文凯说,今年上市的这一批阳光玫瑰含糖量均在18%以上,本批次更是优中选优。

由于园区的葡萄品相好、质量高,在阳光玫瑰市场价格普遍“跳水”的情况下,南房村的订单一直很稳定。上周,2000立方米冷藏保鲜库建成使用,让果蔬储存、销售

的时间可覆盖全年,为务工村民带来更大收益。

南房村党总支书记陈勇说:“我们的村民通过土地流转,一方面自己拿租金,另一方面,还可以通过承包和务工两种形式参与到产业发展中,通过产业发展带动就业,不断提高个人收入。去年,人均可支配收入1.8万元,村集体收入46.8万元。”

### 党建引领打造“宜居宜业”新画卷

和现在的果香民富相比,这里曾是省定的经济薄弱村。2018年以来,南房村对村内四条小微水体进行了一系列集中整治,新型社区建设试点落地,道路升级,房屋刷白,路灯亮起……一套组合拳下来,南房村“宜居宜业”的全新画卷徐徐展开。

如今,全村404户村民,350户已搬进全新的小别墅;新建配套党群服务中心、文化礼堂、幼儿园等

项目1.12万平方米。小桥流水,白墙黛瓦,新中式文化广场洋溢着简约大气的氛围。

为了让村民们真正过上好日子,南房村以“党建引领富民兴村”为发展主线,充分发挥基层党组织引领作用,持续抓党建促发展,实施富民兴村专项行动,着力强基础、育头雁、壮产业,加速推进村级集体经济发展壮大。

去年,南房新型农村社区上榜第七批江苏省特色田园乡村。如今走在南房村,沿路一排排江南水乡式的新两层别墅,在蓝天白云下,满眼都是粉墙黛瓦。趣味生动的社区特色景观小品,在大片绿植中转角可见。

陈勇说:“农文旅融合是南房村的发展方向,我们将以新型社区为中心,充分挖掘南房村及周边的多元功能和价值,开拓集工业、农业和民俗特色为主要元素的骑行文化旅游线路,共绘‘宜居宜业宜游’的乡村全面振兴新画卷。”

王晓宇 殷开军 朱科臻